C. 1750. Az O; kozépponti ki és az Oy kozépponti ko korok koézos pontjai M
és N. Az M ponton athaladd szel6 a ky kort az A, a ko kort a B pontban metszi
ugy, hogy A a ke kérre, B a ky korre nézve kiils6 pont. Az AO; és BOs egyenesek
kozos pontja P. Az N és a P pont az 0105 egyenes altal meghatarozott két félsik
koziil ugyanabba esik. Mutassuk meg, hogy P illeszkedik az O3 NOs haromszog
koriilirt korére.

Javasolta: Bird Bdlint (Eger)

Feladatok 11. évfolyamtol

C. 1751. Legyenek a és b olyan pozitiv valés szamok, melyekre a2 + b? = %

Igazoljuk, hogy
1 1

2 —3a + 2—3b
Javasolta: Szmerka Gergely (Budapest)

= 2.

C. 1752. Hatan sorban allnak. Sokat kell varniuk, ezért jatékbdl egy bizonyos
szabaly szerint sorrendet cserélnek és azt haromszor egymas utan végrehajtjak. Egy
ilyen szabdly (in. permutécid) példdul: az 1. a 3. helyre all, a 2. az 1. helyre, a 3.
a 2. helyre, a 4. a 6. helyre, az 5. az 5. helyen marad, végiil a 6. a 4. helyre all.
Mekkora a valészinlisége, hogy legaldbb az egyikiik az eredeti helyére keriil?

Javasolta: Kozma Katalin Abigél (Gyér)

Bekiildési hatarid6: 2023. februar 10.
Elektronikus munkafiizet: https://www.komal.hu/munkafuzet

*

A B pontversenyben kitiizétt feladatok
(5286-5293.)

B. 5286. Melyik az a legkisebb pozitiv egész n, amelyre az 11...1 szam oszt-
re e 7 H/_/
hat6 a 33...3 szdmmal (10-es szdmrendszerben)? n
~——
100
(3 pont) (Brazil feladat)

B. 5287. Két kor kiviilr6l érinti egymdast. A korok kézéppontjan dtmend egye-
nes a koroket — az érintési ponton kiviil — az A és a B pontokban metszi. A korok
egyik kozos kiilsé érintéjének az érintési pontjai P és Q). Igazoljuk, hogy az AP és
BQ egyenesek a korok kozos belsd érintéjén metszik egymdst. (Az A és P pontok
vannak az egyik koron, a B és ) pontok pedig a mésikon.)

(3 pont) Javasolta: Molndr Istvén Addém (Miskolc)

Kézépiskolai Matematikai és Fizikai Lapok, 2023/1 31



B. 5288. Két jatékos a kovetkezd jatékot jatssza egy 8 x 8-as sakktdblan. A ja-
tékosok felvaltva lépnek, egy 1épésben egy jatékos a két szomszédos mez6t elvalaszto
szakaszok egyikét sargara szinezi. Az a jatékos veszit, akinek a 1épése utdn el6szor
jon létre egy olyan sokszog, amelynek minden oldala sarga. Melyik jatékosnak van
nyero stratégiaja?

(4 pont) (Amerikai versenyfeladat alapjan)

B. 5289. Legyenek a, b, ¢ és d olyan nemnegativ valés szamok, amelyekre
a+ b+ c+ d = 1. Bizonyitsuk be, hogy

1 N 1 N 1 N L
a2+1 ¥¥+1 2+1 &2+17 2

EN |

(5 pont) Javasolta: Szoldatics Jozsef (Budapest)
B. 5290. Oldjuk meg az alabbi egyenletet a pozitiv egész szdmok halmazan:

"+4"+ ...+ (n+2)"=(n+3)".

(6 pont) Javasolta: Kdspdri Tamds (Paks)

B. 5291. Az ABC héaromszog beirt korének kozéppontja I, korilirt koré-
nek kozéppontja O. Mekkora a haromszog teriilete, ha OI A< = 90°, AI =89 és
BC = 1607

(5 pont) Javasolta: Réka Sdndor (Nyiregyhdza)
B. 5292. Adott egy k kor és a belsejében a P és a @Q pontok. Szerkessziink*

a P és (Q pontokon at olyan kort, amely a k kort két atellenes pontjaban metszi.
A P és @ pontok helyzetétol fiiggben hany megolddsa van a feladatnak?

(5 pont) Javasolta: Katé Gdbor (Képolndsnyék)
B. 5293. Legyen p egy primszam. Legfeljebb hiny egész egyiitthatés polinom

adhaté meg ugy, hogy semelyik ketto kiilonbsége ne legyen minden egész helyen
p?-tel oszthatd?

(6 pont) Javasolta: Pach Péter Pdl (Budapest)

%

Bekiildési hatarid6: 2023. februar 10.
Elektronikus munkafiizet: https://www.komal.hu/munkafuzet

%

* irjuk le a szerkesztés menetét (az elemi szerkesztési lépéseket, mint pl. szog felezé-
se, tengelyes tiikkr6zés, nem kell részletezni) és indokoljuk az eljards helyességét. Magdat
a szerkesztést nem kell papiron elvégezni.
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